

**【头条】**

# 汽车“三包”政策颁布 执行细节仍存疑

车主期盼已久的“汽车三包”政策终于尘埃落定。1月15日,国家质检总局发布《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》,并将于2013年10月1日起施行。从内容看,此次公布的征求意见稿是2011年年底质检总局《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》征求意见稿的细化和补充。

根据《三包凭证》新标准的明确定义,汽车“三包”的概念是指汽车产品生产者、销售者和修理者在内,因汽车产品质量问题,对汽车产品修理、更换、退货的行为。其中,质量保证期包括包修期、三包有效期和易损耗零部件的质量保证期。

新标准的征求意见稿中明确规定:汽车产品自销售者开具购车发票之日起60日内或者行驶里程3000公里之内(以先到者为

准),发动机、变速器的主要零件出现质量问题的,消费者可以选择免费更换发动机、变速器。在汽车产品三包有效期内,发动机、变速器累计更换2次总成后,或者发动机、变速器的同一主要零件因其质量问题,累计更换2次后,仍不能正常使用的(总成和主要零件更换次数不重复计算),消费者选择更换或退货的,销售者应当负责更换或退货。

在此前汽车“三包”的征求意见稿中,仅规定生产者需在《三包凭证》上明示易损耗零部件,在其质量保证期内出现质量问题的,消费者可以选择免费更换易损耗零部件。但是具体的易损耗零件范围却没有给出。此次的征求意见稿进一步细化,对易损耗零件范围进行了明确规定,其中包括轮胎、火花塞、空气滤清器、空调滤清

器、机油滤清器、燃油滤清器、离合器片、制动摩擦片、蓄电池、遥控器电池、制动液、灯泡、雨刷等16种类零部件。

不过相比于对发动机、变速器等核心零部件的规定,新标准在关于易耗零件范围中对哪些易损耗零部件可免费更换的措辞却留存余地,“易损耗零部件的种类范围及其质量保证期由生产者明示在《三包凭证》上。生产者明示易损耗零部件的种类范围不应超出相关规定的范围。”这意味着相关规定所列的轮胎、离合器片等16类易损耗零部件的“三包”服务并非强制性,如果汽车厂商不将范围内全部易损耗零部件标注在《三包凭证》上,即可规避质保期内对其免费更换的义务。

晨曦

**【数字】**

## 10万辆

2012年12月份吉利汽车出口超过11000台,全年海外销售累计达100300台。吉利集团副总裁、吉利汽车国际公司总经理张林博士表示,吉利汽车海外市场发展已经进入战略机遇期,2013年,随着以GX7等为代表的新车型的引入,吉利的海外销售将登上一个新的台阶。

## 130亿欧元

奥迪汽车公布了2016年前的投资规划。该公司将在全球范围内投资130亿欧元,除了德国本土之外,以中国、匈牙利和墨西哥等新兴市场为重点。所有的投资预算中,105亿欧元将用于在2016年前的产品现代化和产品阵容扩大上,此外还有投资的核心知识领域,诸如轻量化设计/构造和电气化动力。

## 10万元

酝酿已久的上海市新能源车补贴办法公布。凡2010年5月31日后在沪购买符合相关标准新能源车的消费者,均能获得上海地方的资金补贴:其中纯电动乘用车补助4万元/辆,插电式混合动力乘用车补助3万元/辆;加上国家对于纯电动车最高6万元、插电式混合动力车最高5万元的补贴,市民在沪购买新能源车,提车时即能得到8万~10万元补贴优惠。《科技日报》

**【视点】**

# 私家车报废年限限制取消

1月14日发布了《机动车强制报废标准规定》,明确根据机动车使用和安全技术、排放检验状况,国家对达到报废标准的机动车实施强制报废。该规定将自今年5月1日起施行。

根据规定,已注册机动车应当强制报废的情况包括:达到规定使用年限;经修理和调整仍不符合机动车安全技术国家标准对在用车有关要求的;经修理和调整或者采用控制技术后,向大气排放污染物或者噪声仍不符合国家标准对在用车有关要求的;在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的。

格标志的。

各类机动车使用年限方面,规定明确了小、微型出租客运汽车使用8年,中型出租客运汽车使用10年,大型出租客运汽车使用12年;公交客运汽车使用13年;专用校车使用15年;大、中型非营运载客汽车(大型轿车除外)使用20年;正三轮摩托车使用12年,其他摩托车使用13年等。

规定称,小、微型非营运载客汽车、大型非营运轿车、轮式专用机械车无使用年限限制。

根据规定,国家对达到一定行驶里程的机动车引导报废。

### 影响:车主获利

私家车报废年限取消体现了行政管理部门对当前变化了的汽车分布及使用状况的尊重;更深一层看,私家车报废年限取消实际上也是对公民私有财产权的一种尊重和保护。取消15年的强制报废年限,实际就是降低了车主使用汽车的成本,这将会使更多的人加入到购车的行列中来。特别是对于中高档车市将产生重要的影响。车主在购买新车时会尽量从品质和服务上评价一辆车的好坏,而不是简单地以价位作为购车标准。《新京报》

SIMPLY CLEVER  
专于智慧于行

SKODA



**斯柯达暖心行动**

诚心礼: 0购置税 舒心礼: 0利率  
安心礼: 0保险 动心礼: 年货基金

**欢乐送!**



● TSI涡轮增压发动机 ● 7档DSG双离合变速箱 ● 低滚阻绿色轮胎 ● Start/Stop发动机启停系统  
斯柯达——真实感悟 真爱生活 ☎ 400 820 1111 http://www.skoda.com.cn

即日起订购**明锐**即可“惠”万元优惠，**1.4T/2.0L车型可尊享2年0利率**



河南昊达4S店  
地址: 西三环北段西环汽车公园

销售热线: 0371-65503333  
服务热线: 0371-60332999

